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SVETOVÝ DOM SPRAVODLIVOSTI 

 

5. december 2013 

 

Bahájom sveta: 

Drahomilovaní priatelia, 

1. keď dnes presne pred sto rokmi ‘Abdu’l-Bahá docestoval do Svätej zeme 

po ukončení Svojich „epochálnych ciest“ do Egyptu a na Západ, vyhol sa akýmkoľvek 

ceremóniám a okázalostiam rovnako, ako to spravil pri Svojom odchode. Ale medzi Jeho 

odchodom a návratom sa započalo význačné obdobie v bahájskej histórii, slovami Shoghiho 

Effendiho „slávna kapitola“, počas ktorej „ruka samotného Stredu Zmluvy“ zasiala „semienka 

netušených možností do „úrodnej zeme“ Západu.  

2. O ‘Abdu’l-Bahových cestách a o vplyve, ktorý zanechal na ľuďoch, ktorí sa s Ním 

stretli, sa zachovalo veľmi veľa záznamov. Niektorí z nich precestovali obrovské vzdialenosti, 

aby sa s Ním stretli – loďou, pešky, či dokonca pod vlakom, a tým, ako naliehavo sa s Ním 

túžili stretnúť, sa zapísali do povedomia budúcich generácií dospelých a detí. Svedectvá tých, 

ktorých zmenilo krátke stretnutie s ich milovaným Majstrom, či stretnutie, na ktorom nezaznelo 

takmer žiadne slovo, sú hlboko dojímavé. V zástupe ľudí, ktorí Ho navštívili – bohatých 

a chudobných, bielych a čiernych, pôvodných obyvateľov a emigrantov – bolo bezpochyby 

zjavné všeobecné prijatie viery Jeho Otca. Nie je možné primerane odhadnúť plnú mieru toho, 

čo ‘Abdu’l-Bahá v tomto období dosiahol. Mnohé semienka, ktoré zasadil, a o ktoré sa staral, 

až kým nedozreli, prostredníctvom rozsiahlej korešpondencie, ktorú udržiaval až do konca 

Svojho života, rozkvitli v neochvejné spoločenstvo schopné niesť v nadchádzajúcich rokoch 

veľkú váhu práce, podporujúc prvé štruktúry národnej bahájskej administratívy a začínajúc 

realizovať Majstrovu túžbu, aby sa božské učenie dostalo do každého mesta a na každé 

pobrežie.  

3. Priatelia si samozrejme tieto záležitosti pripomínali počas tohto obdobia stého 

výročia, a okrem toho urobili oveľa viac. Ako sme dúfali, svoju pozornosť venovali úlohám, 

ktoré pred nimi stáli, čerpajúc z Majstrovho presvedčivého príkladu a nadčasových rád. 

S potešením sledujeme, ako sa obzvlášť darí snahám odovzdávať duchovnú výchovu deťom 

a mladým ľuďom. Práca na výstavbe inštitúcie mashriqu’l-adhkár, ktorej výnimočný význam 

‘Abdu’l-Bahá tak zreteľne zdôrazňoval počas Svojej návštevy Spojených štátov, napreduje 

v ôsmich krajinách, pričom modlitebným stretnutiam, spoločenskému aspektu zbožného 

života, sa darí v každej krajine. Bahájske spoločenstvo sa čoraz väčšmi angažuje 

v spoločenskom živote, čo mu umožňuje ponúkať nový pohľad počas formálnych 

a neformálnych diskusií každého druhu, a to so sebou prináša význačnú odozvu na  ‘Abdu’l-

Bahov hlboký záujem o potreby tohto veku. V zoskupeniach, v ktorých je silno cítiť 

požiadavky vytvorené  mierou a intenzitou činnosti, vznikajú komplexnejšie schémy 

koordinácie prostredníctvom postupného a trpezlivého procesu učenia sa. V určitých oblastiach 

sveta, kde inštitúcie dohliadajú na osobité iniciatívy, príliv zanietených priekopníkov pomáha 

posilniť základy udržateľného rastu a rozšíriť rozsah toho, čo spoločenstvo dosiahlo. Rozmach 

a konsolidácia napredujú vďaka nepretržitej práci nezmerateľného počtu oddaných duší, ktoré 
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mnohými spôsobmi nasledujú ‘Abdu’l-Bahu svojou obetavosťou. Zvýšená schopnosť 

celosvetového spoločenstva pomôcť populáciám smerovať k Baha’u’lláhom vytvorenej vízii 

bola zjavná na jedenástom medzinárodnom bahájskom konvente. Rovnaká kapacita bola živo 

predstavená vo filme „Hranice učenia sa“ a do podrobností preskúmaná v dokumente 

„Porozumenie z hraníc učenia sa“, ktoré podnietili hlboké zamyslenie sa nielen nad dynamikou 

rastu, ale aj nad prostriedkami na liečbu koreňov mnohých spoločenských neduhov. 

A v záverečných mesiacoch tohto trojročného obdobia sa dostavila najpozoruhodnejšia ukážka 

toho, ako súčasná generácia reaguje na výzvu k službe ľudstvu tak mimoriadne stelesnenú 

v osobe Majstra: a to zhromaždenie viac než osemdesiattisíc mladých ľudí v štvormesačnej 

sérii konferencií konajúcich sa vo vyše stovke lokalít roztrúsených po celej zemeguli.     

4. Hoci sa každá konferencia vyznačovala jedinečnými rysmi, všetky mali spoločné 

základné črty – dôkladnú starostlivosť, ktorou sa vyznačovali prípravy, jednotu myslenia, ktorá 

bola hmatateľná na každom zhromaždení, energiu, ktorou prekypovali. V húževnatom úsilí, 

ktoré účastníci vyvinuli, aby sa ich zúčastnili, bolo možné zahliadnuť hĺbku ich záväzku. 

Niektorí sa snažili s veľkou obetavosťou vyzbierať zo skromných zdrojov potrebné finančné 

prostriedky. V iných prípadoch priatelia po vysvetlení vznešeného zámeru a celkovej povahy 

týchto podujatí dostali osobitné povolenie od úradov k tomu, aby ich mohli zorganizovať. 

Prepravné linky sa rozhodli zmeniť trasu, aby vyzdvihli účastníkov, kým zase niektorí 

mládežníci cestovali niekoľko dní pešo, kým sa dostali na miesto konania konferencie. 

Zhromaždené správy o porozumení, vydaná tvorivosť, dojemné svedectvá odovzdané 

pri každej príležitosti, a predovšetkým hnacia sila, ktorá bola prepožičaná skutkom služby, sú 

dôkazom, že priateľov, ktorí sa konferencií zúčastnili, sa dotkli duchovné sily trvalejšie a hlbšie 

zakorenené než čokoľvek, čo by mohlo vyvolať samotné nadšenie družnosti či veľké počty. 

Najväčšmi nás potešilo, že desiatky tisícov mladých ľudí, ktorí neboli ochotní podľahnúť 

triviálnostiam alebo sa uspokojiť s jednoduchou konformitou, boli privedení do rozširujúceho 

sa pojatia rozhovoru a modelu činnosti s ďalekosiahlymi dôsledkami ohľadom toho, ako žiť 

koherentný život a byť činiteľom duchovnej a spoločenskej premeny. Nové úrovne spolupráce, 

ktorú si tieto konferencie vyžiadali od inštitúcií, aby zmobilizovali a usmernili také veľké počty 

a pripravili zástup pomocníkov, aby im pomáhali; srdečná kolektívna snaha vyžadovaná 

odspoločenstva tým, ako doširoka otváralo okruh účasti a bolo svedkom toho, aký to malo 

nesmierny vplyv; seriózny záväzok preukázaný jednotlivcom, ktorý čerpajúc z konceptov 

skúmaných v konferenčných materiáloch, sa pripája k desiatkam tisícov, ktorí sa zaoberajú 

snahou dostať sa k stovkám tisícov ďalších – toto spoločne prispelo k výraznému zvýšeniu 

schopností troch protagonistov, na ktorých závisí úspech päťročného plánu. A zatiaľ čo 

oceňujeme, že mládež sa nachádza v popredí tohto pokroku, jeho význačnou črtou je to, že 

spoločenstvo jednotne povstalo, aby podporilo, povzbudilo a zasadzovalo sa za tento jav, 

a teraz sa teší pri pohľade na to, ako napreduje ako vzájomne závislý, organický celok, ešte 

pripravenejší poradiť si s požiadavkami tohto dňa.  

5. Vzhľadom na toto všetko bez váhania rozoznávame, že tento vývoj odhaľuje pokrok 

v procese vstupu do viery v zástupoch, ktorý sme doposiaľ nezažili.  

6. Všetkých vyzývame, aby sa zamysleli nad významom snahy, do ktorej je 

spoločenstvo Najväčšieho mena zapojené, nad zámerom, ktorý sa Majster tak často snažil 

zdôrazňovať počas Svojich ciest, a nanovo sa zasvätili prispievaniu svojím dielom k jeho 

výsledku. „Celým srdcom sa snažte,“ nabádal jednu skupinku Svojich poslucháčov, „byť 

ochotnými riečiskami Božej štedrosti. Pretože vám hovorím, že si vás zvolil za Svojich poslov 
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lásky vo svete, nositeľov duchovných darov človeku, nástroje na šírenie jednoty a súladu 

na zemi.“ „Azda, ak Boh dá,“ poznamenal pri inej príležitosti, „tento pozemský svet sa stane 

nebeským zrkadlom, na ktorom uvidíme stopu známok Božskosti, a zásadné prívlastky nového 

stvorenia sa budú odrážať zo skutočnosti lásky žiariacej v ľudských srdciach.“ K tomuto cieľu 

vedú všetky vaše snahy. Počas druhej polovice päťročného plánu silu viery budovať spoločnosť 

treba uvoľniť v tisíckach zoskupení, v ktorých treba programy rastu začať, posilniť alebo 

rozšíriť. Výzvou pre bahájske inštitúcie a ich výbory je poskytnúť prostriedky na sprevádzanie 

všetkých, ktorí chovajú čistú a zanietenú túžbu po lepšom svete, bez ohľadu na to, do akej 

miery boli doposiaľ zapojení do procesu duchovného vzdelávania, a pomôcť im pretaviť ich 

túžbu do praktických krokov, ktoré deň po dni a týždeň po týždni narastú a vytvoria živé 

a prekvitajúce spoločenstvá. Aké príhodné je to, že v tejto hodine si generácia mládeže prišla 

na svoje, pripravená prevziať rastúcu zodpovednosť, keďže jej prínos k nadchádzajúcej práci 

sa ukáže ako rozhodujúci v ďalších mesiacoch a rokoch. V našich modlitbách pri Posvätnom 

prahu prosíme Najmocnejšieho, aby pomáhal tým, ktorí sa stanú súčasťou tohto obrovského 

úsilia, ktorí uprednostňujú skutočný blahobyt iných pred svojím vlastným pohodlím 

a oddychom, a ktorých oči sú uprené na ‘Abdu’l-Bahu pre bezchybný model toho, akým byť; 

to všetko, aby „tí, ktorí kráčajú v temnotách prišli na svetlo“ a „tí, ktorí stoja mimo sa pripojili 

k vnútorného okruhu Kráľovstva.“ 

         [podpísaný: Svetový dom spravodlivosti] 

 


